
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศลิา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันที่  ๒๘  เดือน มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  อ าเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร 

--------------------------- 
 

ผู้มาประชุม     จ านวน  ๘  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชยโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชยโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

    
 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน  ๕  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 



 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๔๕ น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลก่อนระเบียบวาระการประชุม 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย 
 -อ่านประกาศอ าเภอเจริญศิลป์ เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล

โคกศิลาสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน,นายก อบต.,รองนายก อบต. และเลขานุการ
ประธานสภา อบต.  นายก อบต. บัดนี้ก็เวลาพอสมควรผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม   

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ    จะมอบฝ่ายเลขานุการสภา 
อบต.ชี้แจงในรายละเอียด เชิญเลขานุการสภา อบต. 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
เลขานุการสภา อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ประธานสภา อบต.มอบหมายให้แจ้งเรื่องให้ที่

ประชุมสภา อบต.ทราบ  มีดังนี้ ครับ 

- เรื่องแรก  อบต.แจ้งหนังสือประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑-
๒๕๖๕) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๕) แล้ว  จึงแจ้งรายงานให้สภา อบต.เราทราบครับ  
ต่อไป  อบต.ก็จะด าเนินการตามแผนดังกล่าวต่อไป ครับ 
- เรื่องที่สอง เรื่องระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๙ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๓  
จะขอกล่าวถึงในส่วนที่เพ่ิมเติมแก้ไขนะครับ หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุน
หมายความว่า  
        รัฐวิสาหกิจ ได้แก่ การไฟฟ้า การประปา และ องค์การจัดการน้ าเสีย 

องค์กรการกุศล ได้แก่ องค์กรซึ่งมีวัตถุประสงค์หลักเพ่ือด าเนินงานการ
กุศลหรือบ าเพ็ญสาธารณประโยชน์ มิใช่การมุ่งแสวงหาก าไรที่จัดตั้ง
ตามกฎหมาย ระเบียบหรือข้อบังคับของหน่วยงานของรัฐ เช่น มูลนิธิ 
เหล่ากาชาดจังหวัด 

โครงการที่จะให้เงินอุดหนุนต้องเป็นภารกิจที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นผู้ให้เงินอุดหนุนตามกฎหมาย ห้ามมิให้อุดหนุนโครงการทีมี่
ลักษณะเป็นเงินทุนหมุนเวียน และโครงการที่มีลักษณะเป็นการจัดเลี้ยงอาหาร 
หรือการจัดกิจกรรมนันทนาการ 

/กรณีท่ี… 



กรณีท่ีเป็นภารกิจเฉพาะของรัฐวิสาหกิจซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่
สามารถด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ได้ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจร้อง
ขอให้รัฐวิสาหกิจด าเนินการตามโครงการที่อยู่ในภารกิจดังกล่าวแทนองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น โดยแจ้งให้รัฐวิสาหกิจจัดท าประมาณการค่าใช้จ่ายส่งให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการตาม 
ข้อ ๔ โดยถือว่าประมาณการค่าใช้จ่ายดังกล่าวเป็นการเสนอโครงการขอรับเงิน
อุดหนุนตาม ข้อ ๔ (๑) ทั้งนี ้ไม่น าเงินอุดหนุนดังกล่าว มานับรวมค านวณอยู่ใน
อัตราส่วนตาม ข้อ ๕ 
 โครงการขอรับเงินอุดหนุนของหน่วยงานดังกล่าวบรรจุไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น และตั้งงบประมาณไว้ในหมวดเงินอุดหนุน และต้องไม่ซ้ าซ้อนไม่อยู่ใน
แผนด าเนินงานของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค 
 กรณีเรื่องไฟฟ้าเป็นเรื่องที่ ต าบลเราให้ความสนใจอยู่ในการร้องขอ
ด าเนินการ นั้น ผู้จัดการการไฟฟ้าสว่างแดนดินเคยมาแจ้งที่ประชุมหัวหน้าส่วน
อ าเภอกรณีงานขยายระบบจ าหน่ายไฟฟ้าของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจะต้องเป็น
บ้านเรือนถาวรมีบ้านเลขที่และอาศัยอยู่จริง โดยการไฟฟ้าฯ มีงบสนับสนุนค่า
จ่ายต่อครัวเรือน ๗๕,๐๐๐ บาท  ส่วนที่เกินผู้ขอใช้ไฟฟ้ารับผิดชอบค่าใช้จ่ายใน
ส่วนเกิน  กรณนีี้เราควรแจ้งประชาชนในพื้นท่ีด าเนินการโดยวิธีนี้ก่อนโดย
รวบรวมรายชื่อประชาชนพร้อมเอกสารและแผนผังที่ตั้งบ้าน ไปยังการไฟฟ้า  
หากการไฟฟ้าค านวณค่าใช้จ่ายแล้วปรากฎว่ามีส่วนที่เกนิจ านวนกี่รายเป็นเงิน
เท่าไร  เราอาจจะน าส่วนเกินที่ว่ามาท าเป็นแผนงานโครงการบรรจุใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วตั้งงบประมาณอุดหนุนการไฟฟ้าในส่วนที่เกินได้  ครับ 
ถ้าหากเราแจ้งขอให้การไฟฟ้าประมาณการให้แล้วเราอุดหนุนไป  ถ้า
งบประมาณสูงอาจกระทบต่อสถานะทางการคลังของ อบต.ได้ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ทราบก็ตามที่เลขาสภา อบต.กล่าว   
ประธานสภา อบต.   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร น้อยวิรก เรียนสมาชิกสภา อบต.โคกศิลาทุกท่าน ท่านนายก อบต.โคกศิลา ท่านรอง 
ประธานสภา อบต. นายก อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองและติดตาม    การ 

รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๒ ปี 
๒๕๖๕๖    เมื่อวันที่ ๖-๗ มิถุนายน ๒๕๖๕ และครั้งที่ ๒   เมื่อวันที่  ๑๕ 
มิถุนายน ๒๕๖๕   ตามเอกสารที่ส่งให้ทุกท่านพร้อมหนังสือนัดประชุมก่อนวัน
ประชุมไม่น้อยกว่าห้าวัน ซึ่งรายงานการประชุมดังกล่าวคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจสอบความถูกต้องมาก่อนแล้ว  และทุกท่านคงได้
อ่านและตรวจสอบดูรายงานการประชุมแล้ว  มีสมาชิก อบต.ท่านใดตรวจดูแล้ว
เห็นว่ามีข้อความใดหรือเรื่องใดไมเ่ป็นไปตามวัตถุประสงค์เจตนารมณ์ในการ 

/ประชุมครั้ง… 



ประชุมครั้งที่ผ่านมา หรือมีการพิมพ์ผิดหรือพยัญชนะตกหล่น อะไรที่จะแก้ไข
หรือไม่ เพ่ือที่จะได้อาศัยมติที่ประชุมสภาในครั้งนี้แก้ไข  เชิญสมาชิก อบต. 
ครับ 

  ถ้าไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอ  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.
นะครับ  สมาชิก อบต.ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๑ และ ๒ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบยีบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม  ไม่มี 
ประธานสภา อบต.   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี 

 
ระเบยีบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ประธานสภา อบต. ๕.๑ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเสนอญัตติให้สภา อบต.โคกศิลา

พิจารณาให้ความเห็นชอบการอนุมัติ 
 - ญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์   

ขอเชิญทา่นนายก อบต.โคกศิลา  แถลงญัตติต่อสภา อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา ตามท่ี  องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2565 ไปแล้วนั้น แผนงานการศาสนา 
วัฒนธรรมและนันทนาการ งานวัฒนธรรมท้องถิ่น  ได้เสนอขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
งบรายจ่ายอื่นๆ รายการ ค่าใช้จ่ายในการสนับสนุนโครงการหล่อเทียนเข้าพรรษ
และถวายเทียนพรรษา ประจ าปี 2565  งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท 
แต่เนื่องจากโครงการดังกล่าวฯ มีครุภัณฑ์ที่ต้องใช้ ในโครงการฯ จึงขอเสนอ
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณา รายละเอียดดังนี้ 

     ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  จ านวน 3 รายการ 
    1. ค่าจัดซื้อแท่นหล่อเทียนสแตนเลส  ขนาดไม่น้อยกว่า 15 x 100  ซม.  
                          มีหม้อส าหรับต้มเทียนและหัวเตาแก๊ส จ านวน 2 เครื่องๆ ละ 15,000 บาท 
          เป็นเงิน 30,000 บาท 

/2. ค่าจัดซื้อ… 
 



    2. ค่าจัดซื้อแท่นหล่อเทียนสแตนเลส ขนาดไม่น้อยกว่า 15 x 100  ซม.  
        จ านวน 6 แท่นๆ ละ 4,500 บาท   เป็นเงิน 27,000  บาท   

3. ค่าจัดซื้อถังแก๊ส ขนาดไม่น้อยกว่า 15 กิโลกรัม จ านวน 2 ถังๆ ละ 3,000 
บาท   เป็นเงิน 6,000  บาท    

 

ดังนั้น องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา จึงขอเสนอโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่และโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม รายการค่าใช้จ่ายในการ
สนับสนุนโครงการหล่อเทียนเข้าพรรษและถวายเทียนพรรษา ประจ าปี 2565 
รายการครุภัณฑ์ดังกล่าวข้างต้นให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเพ่ือ
พิจารณาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิน่         พ.ศ.๒๕63  หมวดที่ 4  การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการสภา อบต.โคกศิลา ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ 
ประธานสภา อบต.  ทีเ่กี่ยวข้องกับญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  รายจ่าย โอนไปตั้ง

จ่ายเป็นรายการใหม่  งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ รายการ 
ค่าใช้จ่ายในการสนับสนุนโครงการหล่อเทียนเข้าพรรษและถวายเทียนพรรษา 
ประจ าปี 2565  งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท แต่เนื่องจากโครงการ
ดังกล่าวฯ มีครุภัณฑ์ท่ีต้องใช้ ในโครงการฯ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต.  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  ส าหรับระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง ได้แก่  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  เนื่องจาก
กรณโีครงการดังกล่าวฯ  มีหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ต้องใช้ ในโครงการฯ รวมอยู่ด้วย
จึงต้องตั้งแยกค่าครุภัณฑ์โครงการดังกล่าวไว้ในหมวดค่าครุภัณฑ์  พร้อมระบุว่า
เป็นครุภัณฑ์ของโครงการดังกล่าว ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการโอน 
ประธานสภา อบต. งบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ตามญัตตทิี่นายก อบต.เสนอ ครับ  เชิญ

ครับ   
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรสิทธิ์ 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๒ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๒  ผมอยากจะ

เรียนสอบถามแท่นหล่อเทียนสแตนเลส ตามข้อ ๑ และข้อ ๒ รายละเอียดความ
ชัดเจนเป็นชุดหรือรวมกันอยา่งไร ครับ 

/นายอุดร... 
 



นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภา อบต. ผมขอเชิญท่านนายก อบต.ตอบข้อซักถาม ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศลิา กรณีที่ท่าน ส.อบต.หมู่ ๕ สอบถามนะครับ  รายการที่ ๑  ค่าจัดซื้อแท่นหล่อ

เทียนสแตนเลส  ขนาดไม่น้อยกว่า 15 x 100  ซม.  มีหม้อส าหรับต้มเทียน
และหัวเตาแก๊ส  รายการนี้เป็นชุดแท่นหล่อเทียนประกอบไปด้วยชุดแท่นหล่อ
เทียน พร้อมหม้อต้มเทียนและหัวเตาแก๊ส ในตัว ราคาชุดละ ๑๕,๐๐๐ บาท  
จ านวน ๒ ชุดครับ  ส่วนรายการที่  ๒ มีเฉพาะแท่นหล่อเทียน  ส าหรับ
หมุนเวียนสับเปลี่ยนแท่นที่หล่อแล้ว  จ านวน  ๖  แท่น ครับ  

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบซักถาม  ท่านนายก อบต.ได้ตอบตรงประเด็น 
ประธานสภา อบต. ตรงค าถามหรือไม่ ท่านสามารถทักท้วงได้นะครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อ

สงสัยหรือจะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภา 
อบต.นะครับ ผมดูสมาชิกในห้องประชุมแล้วอยู่ครบทุกท่าน ถือว่าครบองค์
ประชุมนะครับ  สมาชิก อบต.ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบอนุมัติโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่และโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม รายการค่าใช้จ่ายในการ
สนับสนุนโครงการหล่อเทียนเข้าพรรษและถวายเทียนพรรษา ประจ าปี 2565 
รายการครุภัณฑ์ จ านวน ๓ รายการที่นายก อบต.เสนอโปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไมเ่ห็นชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตโิอนไปตั้งจ่ายรายการ 
ประธานสภา อบต. ใหมแ่ละโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม รายการค่าใช้จ่ายในการสนับสนุน

โครงการหล่อเทียนเข้าพรรษและถวายเทียนพรรษา ประจ าปี 2565 รายการ
ครุภัณฑ ์จ านวน ๓ รายการ ครับ   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหาร เชิญนายก อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในนาม 
นายก อบต.โคกศิลา  ผู้บริหารท้องถิ่นต้องขอขอบคุณต่อสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านที่เห็นชอบญัตติที่ 

อบต.เสนอ เพื่อที่จะได้ด าเนินการตามอ านาจหน้าที่และระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้องต่อไปครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายสภา อบต.  มีสมาชิกสภา อบต. 
ประธานสภา อบต.  จะสอบถามอะไรเกี่ยวกับการบริหารราชการ อบต.หรือสภา อบต.เรา เชิญครับ  

เชิญท่านวรจิตร พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ 
 

/นายวรจิตร... 
 



นายวรจิตร  พันธุ์ยุศร ี  เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรจิตร 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๕ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๕  ผมอยากจะ

ติดตามและสอบถามเรื่องการซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตรในพื้นที่เราที่เคยได้
แจ้งถึงความเดือดร้อนของประชาชนในการสัญจรก่อนหน้านี้ ซึ่งตอนนั้นติดเรื่อง
ฝนตกชุก เพราะเป็นช่วงหน้าฝน และตอนนี้ก็เป็นฟดูฝนอยู่แต่ฝนทิ้งช่วงหลาย
วันมาแล้วและคาดว่าตามข่าวก็จะทิ้งช่วงไปถึงเดือนหน้า  เพราะฉะนั้นช่วงเวลา
นี้ฝนทิ้งช่วง มันก็เหมาะสมเรากส็ามารถด าเนินการได้  ตอนนี้ท่านด าเนินการถึง
ไหนแล้วครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  จะได้ให้นายก 
ประธานสภา อบต. ตอบพร้อมกันครั้งเดี่ยวครับ  เชิญทา่นบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.หมู่ ๖ ครับ 
นายบุญเรือง  ไชโชคดี  เรียนทา่นประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญเรือง 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๖ ไชโชคดี  สมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๖  เรื่องไฟฟ้า  

ประปา  ถนน เป็นปัจจัยหลัก  หมู่ ๖ ขาดท้ังถนน และ ไฟฟ้าโดยเฉพาะ
เส้นทางไปบ้านหินโงม-โคกหลวง ต าบลธาตุทอง ท่านพอมรวิธีการที่จะ
ด าเนินการอย่างไรบ้างครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  จะได้ให้นายก 
ประธานสภา อบต. ตอบพร้อมกันครั้งเดี่ยวครับ  ถ้าไม่ม ีเชิญท่านนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ีท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา ส.อบต.หมู่ ๕ ถาม เรื่องของท่านวรจิตร ส.อบต.หมู่ ๕ นะครับ ตอนนี้อยู่ใน

ระหว่างการขออนุมัติงบประมาณด าเนินการจ้างเหมาเกรดเดอร์บดอัดถนนเพ่ือ
การเกษตรเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนอยู่ครับ  ส่วนเรื่องของ
ท่านบุญเรือง ส.อบต.หมู่ ๖ ผมก็ฝากท่านท าเรื่องประชาคหมู่บ้านบรรจุปัญหาที่
ท่านน าเสนอไว้ในแผนพัฒนาหมู่บ้าน เพ่ือเสนอทบทวนแผนพัฒนาต่อ อบต. เพ
ท่อที่จะได้ด าเนินการต่อไป ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผมจะ 
ประธานสภา อบต. ให้ปลัด อบต.ชี้แจงเรื่องการช่วยเหลือกรณีโรคระบาดสัตว์ให้ที่ประชุมทราบ 

เชิญ ปลัด อบต. ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
ปลัด อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครบั ตอนนี้พื้นท่ีเรามีเคสสัตว์เลียงตายโดยไม่ใช่โรค

ระบาดในพ้ืนที่  การช่วยเหลือประชาชนตามระเบียบระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชน
ตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบบัที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๖ กรณีเกิดสาธารณภัยในพื้นท่ี
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่ว่าจะมีการประกาศเขตการให้ความ
ช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินหรือไม่ก็ตาม องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นสามารถดาเนินการช่วยเหลือประชาชนในเบื้องต้น โดยฉับพลันทันที 
เพ่ือการดารงชีพ หรือบรรเทาความ 

/เดือดร้อนเฉพาะ… 



เดือดร้อนเฉพาะหน้า หรือระงับสาธารณภัย หรือเพ่ือคุม้ครองชีวิตและทรัพย์สิน 
หรือป้องกันภยันตรายที่จะเกิดแก่ประชาชน ได้ตามความจาเป็น ภายใต้ขอบ
อ านาจหน้าที่ตามกฎหมาย โดยไม่ต้องเสนอคณะกรรมการพิจารณา 

ในกรณีการช่วยเหลือประชาชน เพ่ือเยียวยาและฟ้ืนฟูหลังเกิดสาธารณ
ภัย หรือการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต หรือการป้องกันและระงับ
โรคติดต่อ หรือการช่วยเหลือเกษตรกรผู้มีรายได้น้อยให้เสนอคณะกรรมการให้
ความเห็นชอบก่อน 
ข้อ ๗ กรณีมีความจาเป็นต้องให้ความช่วยเหลือประชาชนเพ่ือเยียวยาหรือฟ้ืนฟู
หลังเกิดสาธารณภัย ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดาเนินการ ดังนี้ 

(๑) กรณีมีการประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ
กรณีฉุกเฉินในพ้ืนที่เกิดภัย ให้รายงานอ าเภอ หรือจังหวัด หรอืหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง เพ่ือพิจารณานาเงินทดรองราชการเพ่ือการช่วยเหลือผู้ประสบภัย
พิบัติ ให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย 

(๒) กรณีมิได้ประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณี
ฉุกเฉินในพ้ืนที่เกิดภัย ในการช่วยเหลือประชาชน ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเสนอคณะกรรมการพิจารณาให้ความช่วยเหลือ ทั้งนี้ ไม่เกินหลักเกณฑ์
ที่กาหนดในระเบียบนี้ 

ข้อ ๑๒ การให้ความช่วยเหลือประชาชนด้านการส่งเสริมและพัฒนา
คุณภาพชีวิต นอกจากกรณีการช่วยเหลือด้านสาธารณภัยฉุกเฉิน ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิน่ประกาศให้ประชาชนที่ประสงค์จะขอรับความช่วยเหลือ 
ยื่นลงทะเบียนเพ่ือขอรับความช่วยเหลือต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือ
เสนอคณะกรรมการตามข้อ ๙ 

ในกรณีเกิดอัคคีภัยที่ไม่เข้าข่ายภัยพิบัติ ในการช่วยเหลือประชาชน ให้
อยู่ในดุลพินิจของคณะกรรมการตามระเบียบนี้ที่จะพิจารณาการให้ความ
ช่วยเหลือตามความจาเป็น เหมาะสม ทั้งนี้ ไม่เกินอัตราตามหลักเกณฑ์ท่ี
กระทรวงการคลังก าหนด 

กรณีท่ีสัตว์ตายที่ไม่ใช่สาเหตุจากโรคระบาดสัตว์ตามค านิยามใน
ระเบียบดังกล่าว จะไม่ถือว่าตายจากเหตุสาธารณภัย  จึงไม่อยู่ในข่ายช่วยเหลือ
ได้ตามระเบียบดังกล่าวโดยการเข้าคณะกรรมการพิจารณาช่วยเหลือ  ส่วนเรื่อง
กรณีเกิดอัคคีภัยไฟไหม้คอกสัตว์พร้อมที่อยู่ที่ไร่นาท าไมช่วยเหลือได้ เนื่องจาก
ระเบียบตามข้อ ๑๒ ระบุหากเกิดอัคคีภัยที่ไม่เข้าข่ายสาธารณภัยให้เข้า
คณะกรรมการช่วยเหลือฯ ระบุไว้ จึงท าการช่วยเหลือได้ ครับ 

นายอุดร  นอ้ยวิรก  เชิญท่านวรจิตร ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรจิตร 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๕ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๕  ผมขอ

สอบถามความหมายของโรคระบาดและการช่วยเหลือฟ้าผ่าตายครับ 
/นายอุดร… 



นายอดุร  น้อยวิรก  เชิญท่านปลัด อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
ปลัด อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ค าว่า โรคระบาด ตามระเบียบดังกล่าวนะครับ

หมายความว่า โรคระบาดตามกฎหมายว่าด้วยโรคติดต่อ และโรคระบาดตาม
กฎหมายว่าด้วยโรคระบาดสัตว์  ซึ่งถือได้ว่าเป็นสาธารณภัย  ค าว่าระบาดคือมี
การเกิดโรคติดต่อขึ้นและระบาดเป็นวงกว้าง  เมื่อเกิดโรคติดต่อ โรคติดต่อ
อันตราย โรคติดต่อที่ต้องเฝ้าระวัง หรอืโรคระบาด 
หรือมีเหตุสงสัยว่าได้เกิดโรคดังกล่าวในเขตพ้ืนที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นใด ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นด าเนินการหรือสนับสนุนให้มีการ
ป้องกัน การควบคุม การแพร่ และการระงับการระบาดของโรคนั้น หรือสร้าง
ภูมิคุ้มกันโรคให้กับผู้ที่มีภาวะเสี่ยง รวมทั้งการประชาสัมพันธ์ องค์ความรู้
เกี่ยวกับโรคติดต่อ การช่วยเหลือหน่วยงานของรัฐและเอกชนให้เกิดการ
ปฏิบัติการตามนโยบายและแผนการเฝ้าระวัง ป้องกัน และควบคุมโรคติดต่อ  

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น
ในการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ ดังนี้ 

(๑) ยา เวชภัณฑ์ และวัสดุที่ใช้ในการป้องกันควบคุมโรคติดต่อ เช่น ถุง
มือยางหรือหนังผ้าปิดปากหรือปิดจมูก รองเท้ายางหุ้มส้นสูงใต้เข่า (รองเท้าบู๊ต) 
หรือเสื้อกันฝน 

(๒) เครื่องแต่งกายและอุปกรณ์ในการปฏิบัติงานของบุคลากรที่
ปฏิบัติงานโดยค านึงถึง ความจ าเป็น เหมาะสม และประหยัด   

ส่วนฟ้าผ่าคนตายหรือสัตว์ตาย  ไม่ใช่สาธารณภัย ไม่สามารถช่วยได้
ตามระเบียบนี้  แต่เคยมีหนังสือของมูลนิธิราชประชาสมาสัยแจ้งให้ อปท.ทราบ
ว่ามูลนิธิดังกล่าวมีส านักงานตั้งอยู่ทุกจังหวัดและสามารถช่วยเหลือประชาชนที่
ไม่เข้าข่ายการช่วยตามระเบียบของทางราชการใดๆ ได้ โดยท าหนังสือขอไปได้
ครับ ส่วนตัวหนังสือผมจะคน้ดูและส าเนาแจ้งเวียนอีกครั้งนะครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณปลัด อบต.ที่ชี้แจง  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร   
ประธานสภา อบต. เชิญครับ  เชิญท่านวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๒  
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรสิทธิ์ 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๒ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๒  ผมอยากจะ

เสนอแนะผ่านผู้บริหารไปยังพนักงานส่วนต าบล พนักงานจ้างเรื่องการแต่งกาย
ให้เหมาะสมดูดี  บุคลิกภาพ  กิริยาวาจา  และ ครับ รวมไปถึงการแนะน าให้
ความช่วยเหลือในงานป้องกันบรรเทาสาธารณภัย  งานกู้ชีพ  เพราะเป็นงาน
บริการประชาชน 

นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณปลัด อบต.ที่ชี้แจง  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร   
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มีจะได้เชิญนายก อบต. ครับ 

/นายเชาวลิต… 
 



นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
นายก อบต.โคกศิลา ผมขออนุญาตให้ท่านรองบุญเกิด ผิวเงินตอบเรื่องนี้ครับ เนื่องท่านดูแลเรื่องนี้

ครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก เชิญท่านรองบุญเกิด ผิวเงิน ครับ   
ประธานสภา อบต. 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
นายก อบต.โคกศิลา ผมนายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา  งานบริการกู้ชีพผมก็ได้มีการ

ก าชับอยู่โดยเฉพาะช่วงการเปลี่ยนกะท างานและได้พูดคุยกับจ้างเหมากู้ชีพทุก
คนอยู่  และก็มีเรื่องการเปิดปิดแอร์ห้องกู้ชีพ  ส านักงานมีเวลาเปิดปิดแต่
อาคารกู้ชีพเปิดตลอด ก็แนะน าคุยไปเมื่อวานนี้  ส่วนเรื่องการแต่งกายของ
บุคลากรในสังกัด  นายก อบต.ท่านก็บอกแนะน าผมอยู่  ที่ท่านวรสิทธิ์ว่ามาก็
จริงอย่างที่ท่านวรสิทธิ์พูด  จะพยายามไปก าชับพนักงานต่อครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก กรณีท่ีท่านเห็นว่าเป็นเรื่องที่ไม่เหมาะสม ก็แนะน าตักเตือนกันได้นะครับ   
ประธานสภา อบต. การประชุมสภา อบต.เรา  การแต่งกายในวันแรกท่ีประชุมของแต่ละสมัยไม่ว่า

จะเป็นสมัยสามัญหรือวิสามัญก็แล้วแต่  ในวันแรกที่ประชุมการแต่งกายให้แต่ง
เครื่องแบบปฏิบัติราชการสีกากี หลังจากวันนั้นจะแต่งกายตามวันที่จังหวัด
ก าหนดหรือมติสภาเราก าหนดนะครับ  เมื่อไม่มีอะไรผมขอปิดการประชุม ครับ 

ปิดการประชุมเวลา  ๑๑.๑๐  น. 
 

                (ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                             (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 
 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัย วิสามัญ  สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑  เมือ่วันที่  ๒๘  มิถุนายน  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

       
                        (ลงชื่อ)      ชัยรัตน์  ทวีคูณ        กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศลิป์  สายสุข) 

/การรับรอง… 



การรับรองรายงานการประชุม 
- มตทิี่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลารับรองการรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลครั้งแรก ในการประชุมสมัย  สามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่  ๘  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 
-..................................................................................................................................................................... 
 
    (ลงชื่อ)  
                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 

                                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 


